Sevgili Ailemiz, 
Sınıfımızda ‘Kanguru Deprem Müfredatını’ uygulamaya başladık. Müfredatımızda çocuklarımız deprem konusunda bilinçlendirilecek ve fiziksel/duygusal hazırlıkları desteklenecektir. Süreçte sizin de desteğiniz çok önemlidir çünkü süreç boyunca bazen danışmak için bazen de öğrendiklerini size öğretmek için size gelecekler. Deprem konusu her bir ailemizin duygusal deneyimlerinde çok farklı yerleşmiş olabilir. Fakat her durumda zorlayıcı bir deneyim olduğunu biliyoruz. Bu sebeple, çocuklarımızın depreme dair size getirdikleri içeriklere karşı hassas olmanızı, onların taleplerini kendi duygularınızdan bağımsız bir şekilde karşılamaya çalışmanızı önemle rica ediyoruz. 

Müfredat kapsamında her çocuğumuz iki adet deprem çantası hazırlayacaktır. Bu deprem çantalarından birini kendi evleri için kullanacaklar. Diğerini ise; anane ya da komşu gibi yakın çevrenizdeki birine hediye edecektir. 
Kendi evi için çanta hazırlamak, çocuğun depreme hazır olma ve kontrol hissini güçlendirecektir. Yakın çevresine hediye edeceği çanta onun öğrenmesini pekiştirmekle kalmayıp aynı zamanda sosyal sorumluluk çalışması olarak çocuğumuzun öz güvenini ve toplum bilincini artıracaktır. Önümüzdeki Salı gününe kadar listedeki malzemelerden ikişer adet okulumuza göndermenizi rica ediyoruz. 
Deprem çantası listesi:
1. Çanta (Üzerinden çocuğun adı yazılı)
2. Su 
3. Fener 
4. Yedek pil
5. Düdük
6. Islak Mendil
7. Peçete
8. İlk yardım malzemeleri (bandaj, sargı bezi, yanık ve açık yara kremi)
9. Üzerinde çocuğun adı yazılı poşet (Poşetlerin ve çantaların üzerinde çocukların isimlerinin yazılı olduğundan emin olunuz.)
Not: 
A) Çantanın tüm içeriği bir poşete konularak çantanın içine yerleştirilecek. Bu poşet dışında bir poşet daha eklemenize gerek yoktur. 
B) Tüm ürünler uygun fiyata Decathlon’dan edinilebilir. 

Çocuklarımız depremle yaşamayı ne kadar erken öğrenirlerse o kadar başarılı bir baş etme geliştirecekler. Sizlerden de ilgili kurumlar tarafından yetişkinler için düzenlenen Deprem ve Afet eğitimlerine katılmanız ya da online erişilebilir eğitim içerikleri ile deprem konusunda bilinçlenme çalışmaları yapmanız önemle rica ederiz. 

